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ВСТУП

У сучасних ринкових умовах нестабільності і невизначеності актуалізується питання фінансового забезпечення господарської діяльності підприємств задля підвищення конкурентоспроможності національної економіки та зростання соціально-економічного добробуту. Трансформація соціально-економічних відносин супроводжується зростанням конкуренції не лише на товарних ринках, а і на фінансових, що потребує нових підходів до організації фінансування розвитку підприємства. Актуальність впровадження нових підходів і ефективних моделей системи фінансування розвитку підприємств обумовлена і тим, що вітчизняні суб’єкти господарювання в останні роки відчувають на собі кризові явища у національній економіці, у результаті чого фінансування стає обмеженим, дорогим, недоступним, а, отже, не працює в інтересах зростання ділової активності. Відповідно, важливим завданням у сфері ефективного фінансового забезпечення є оптимальне співвідношення між власним та запозиченим фінансуванням шляхом формування їх структури та відповідних розмірів. 
Концептуальним засадам дослідження сутності фінансового забезпечення підприємств та обґрунтування шляхів його ефективності присвячені праці закордонних і вітчизняних вчених-економістів: І. Блана, Б. Колласа, Ф. Модільяне, М. Мертона, А. Подєрьогіна, О. Терещенка, Дж. Ван Хорна, У. Шарпа, В. Шелудька та інших. 
Утім, теоретичні та методичні аспекти фінансового забезпечення підприємств ще не повною мірою вивчені, досліджені, узагальнені у контексті сучасних умов господарювання в умовах невизначеності.
Метою дипломної роботи є обґрунтування теоретико-методичних засад і розробка практичних рекомендацій формування системи фінансового забезпечення підприємств в умовах глобальних викликів. 
Реалізація зазначеної мети дослідження зумовлює визначення наступних задач: 
- уточнити сутність категорії і поглибити розуміння теоретичної сутності поняття «фінансове забезпечення» підприємства та факторів, які впливають на його формування і розвиток;
 - визначити основні складові фінансового забезпечення підприємства та специфічні характеристики окремих елементів;
- узагальнити основні теорії фінансування та оптимізації структури фінансового забезпечення та обґрунтувати теоретико-методичний базис управління фінансовим забезпеченням розвитку підприємства;
- здійснити аналіз формування власних фінансових ресурсів вітчизняних підприємств, виявити фактори їх динаміки, вплив на ефективність господарської діяльності;
- здійснити аналіз динаміки і структури запозиченого фінансування розвитку вітчизняних суб’єктів господарювання;
- визначити особливості фінансування малого і середнього підприємництва в умовах нестабільності і невизначеності, зокрема, в умовах пандемії;
- обґрунтувати напрями удосконалення фінансово-кредитного регулювання господарською діяльністю на рівні окремого суб’єкту господарювання та держави;
- обґрунтувати використання альтернативного фінансування в системі фінансового забезпечення розвитку підприємств в умовах невизначеності.
Об’єктом дослідження є процеси, пов’язані із реалізацією фінансового забезпечення розвитку підприємства у сучасних умовах. 
Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і практичних засад щодо фінансового забезпечення розвитку підприємства в умовах глобальних викликів.
Теоретичною і методичною основою дослідження стали надбання вітчизняних і зарубіжних наукових шкіл із питань фінансування функціонування і розвитку суб’єктів господарювання в умовах нестабільності і невизначеності. 
Залежно від спрямованості визначених задач у ході проведення дослідження було використано широке коло методів: загальнонаукові: наукової абстракції (формування мети, завдань, висновків дослідження), діалектичний і логічний (вивчення й уточнення понятійного апарату, пізнання особливостей реалізації фінансового забезпечення підприємства в умовах нестабільності та невизначеності, формулювання висновків), бібліографічний (у процесі опрацювання наукових праць, які присвячено фінансам підприємства та управління ними); спеціальні: методи аналізу і синтезу (виявлення причинно-наслідкових залежностей), аналітичний (при визначенні закономірностей фінансування підприємств в залежності від розміру, виду економічної діяльності, визначенні факторів його ефективності, обґрунтування напрямів удосконалення), порівняльний, розрахунковий, статистичний (порівняння та встановлення закономірностей фінансування суб’єктів господарювання та його окремих елементів), економіко-математичного моделювання (для виявлення взаємозалежності між окремими показниками), системного підходу (оцінка синергетичного ефекту впливу низки чинників на рівень ефективності розміщення фінансових ресурсів). 
Інформаційною базою для дослідження слугували: законодавчі і нормативно-правові акти; матеріали Державної служби статистики України; Національного банку України; Світового банку; монографії, науково-аналітичні публікації й електронні ресурси вітчизняних та зарубіжних науковців з теми дослідження; результати власних досліджень і розрахунків автора.
Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Основний текст роботи становить 90 сторінки. Список використаних джерел налічує 71 найменування.


ВИСНОВКИ

На основі проведених досліджень можна зробити наступні основні висновки.
Фінансове забезпечення підприємства – це економічно обґрунтоване залучення власних і запозичених, внутрішніх і зовнішніх джерел фінансування задля забезпечення достатнього фінансування операційної та інвестиційної діяльності, виконання взятих на себе зобов'язань перед стейкхолдерами, реалізації інвестиційних та інноваційних проєктів розвитку, тобто ефективного функціонування та перспективного розвитку суб’єкта господарювання. Фінансове забезпечення має бути організовано таким чином, щоб одна частина доходів компенсувала акумульоване фінансування, а інша – утворила прибуток, який у подальшому підлягає розподілу. 
Ефективність фінансового забезпечення підприємства залежить від наявності джерел фінансових ресурсів та можливості вибору кращого джерела, а також від методів, моделей, способів фінансування розвитку. За своєю суттю фінансове забезпечення підприємства повинно бути спрямовано на створення можливостей для кращого функціонування підприємства при мінімальних ризиках. При цьому, орієнтуючись на максимізацію вигоди  в умовах обмежених ресурсів, будь-яке підприємство визначає для себе мету щодо залучення оптимального обсягу та оптимальної структури фінансових ресурсів за відносно невисокої вартості. 
Утім, окрім вартості фінансових ресурсів важливо оцінити й ризики, які супроводжують залучення фінансових ресурсів із різних джерел, що обумовлює забезпечення платоспроможності та фінансової стійкості, як спроможності виконувати фінансові зобов’язання своєчасно і в повному обсязі, здатності залучати додаткові фінансові ресурси у процесі функціонування, створювати «запас міцності» щодо здатності протидії зовнішнім фінансовим потрясінням і фінансовий потенціал для майбутнього розвитку.  
Вибір методів та способів фінансового забезпечення розвитку підприємства залежить від сукупності факторі, які відображають специфічні характеристики фінансово-господарської діяльності підприємства, зокрема, форма та структура власності, форма господарювання, обсяги мобілізації фінансових ресурсів, обсяги і динаміка реінвестованого чистого прибутку у розвиток підприємства, амортизаційні відрахування, структура власників та домінуюча модель дивідендної політики, фінансовий стан підприємства, термін та умови залучення фінансових ресурсів, швидкість обороту фінансових ресурсів, можливість залучати кошти власників та інших інвесторів, їх доступність. Крім цього, слід ураховувати зовнішні фактори, серед яких найбільш впливовими є ті, що відображають стані і динаміку ринкового, національного і міжнародного середовища.
Процес управління фінансовим забезпечення суб’єкту господарювання – це процес досягнення оптимального складу джерел фінансування з метою мінімізації фінансових ризиків, підвищення доходності та ліквідності підприємства. Одне із завдань управління структурою фінансового забезпечення розвитку підприємства є максимізація рівня власного капіталу при заданому рівні фінансового ризику. 
Аналіз фінансового забезпечення вітчизняних суб’єктів господарювання дозволив виявити наступне. Структура фінансування суб’єктів господарювання не є оптимальною. Частка власних фінансових ресурсів скорочується і не відповідає рекомендованому рівню, що є результатом відсутності виваженої політики управління власним капіталом і прибутком, низького рівня рентабельності, «вимивання» у результаті збитків та безнадійної заборгованості, неефективної амортизаційної політики, відсутності можливості збільшувати власний капітал за рахунок акціонування і збільшення пайового капіталу. 
Частка запозичених фінансових ресурсів вітчизняних підприємств зростає, в основному за рахунок кредиторської заборгованості. Це є негативним і свідчить про обмеження доступу до банківських кредитів, облігаційних позик, лізингу тощо. Більш того позитивний ефект фінансового левериджу не діє, що можна пояснити невисокою рентабельністю операційної діяльності, високими ставками відсотку по банківських кредитах, а отже більш вигідним є фінансування за рахунок власних фінансових ресурсів.  
Зростання частки власних ресурсів у загальному фінансуванні, що свідчить і про зменшення фінансового ризику та зростання рівня фінансової стійкості, залежить від зростання фінансового результату до оподаткування, кількості великих підприємств, зменшення рівня зносу основних засобів і нематеріальних активів, що повинно бути ураховано при у фінансовій політиці підприємств, їх фінансово-кредитного регулювання, як з боку підприємства, так і держави. Утім для створення умов щодо достатнього фінансування оновлення виробничих фондів, нарощування фінансових результатів необхідним є отримання банківського кредитування, яке за результатами моделювання з часом забезпечить зростання і власного капіталу.
Оскільки банківський кредит у результаті нестабільності і невизначеності, очищення банківської системи на даний час суб’єктам господарювання у більшості випадків недоступний, запропоновано для фінансової підтримки розвитку підприємств в умовах глобальних викликів (пандемія, технологічні зміни, цифровізація, посилення глобальних протиріч)  залучати державне фінансування, гранти недержавних організацій та міжнародних фондів, альтернативне фінансування, зокрема, Р2Р, факторинг, венчурний капітал і інвестиції ангелів, крайфандингу. Більш того, аналіз фінансування малих і середніх підприємств в умовах пандемії продемонстрував, що державні програми підтримки можуть бути ефективними і результативними, що повинно бути враховано в умовах воєнного стану і післявоєнного відновлення національної економіки.
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